

ᠨᠢᠮᠤᠭᠤ ᠠᠨᠠᠭᠤ ᠶᠤᠨ ᠠᠨᠠᠭᠤ ᠶᠤᠨ ᠠᠨᠠᠭᠤ ᠶᠤᠨ ᠠᠨᠠᠭᠤ ᠶᠤᠨ ᠠᠨᠠᠭᠤ

# 内蒙古农牧业产业化龙头企业协会

## ᠨᠢᠮᠤᠭᠤ ᠠᠨᠠᠭᠤ ᠶᠤᠨ ᠠᠨᠠᠭᠤ ᠶᠤᠨ ᠠᠨᠠᠭᠤ ᠶᠤᠨ ᠠᠨᠠᠭᠤ ᠶᠤᠨ ᠠᠨᠠᠭᠤ 工作动态

第 2 期（总第 123 期）

内蒙古农牧业产业化龙头企业协会秘书处

2023 年 3 月 24 日

### 本期要目

#### 【行业动态】

◆ 农牧厅厅长郭占江在阿拉善盟和乌海市调研

#### 【协会动态】

◆ 全区社会组织助力乡村振兴座谈会在呼和浩特市成功召开

◆ 中绿华夏内蒙古工作站助推 COFCC 项目落地内蒙古

◆ 湖北省粮油食品进出口集团金楚牧业到内蒙古考察肉牛养殖项目

## 【行业动态】

# 农牧厅厅长郭占江在阿拉善盟

## 和乌海市调研

3月17日-18日，自治区农牧厅厅长郭占江到阿拉善盟、乌海市调研。

在阿左旗永昊科技发展有限公司，郭占江详细了解生鲜乳价格、收购合同签订、市场销售等情况，交流分析了当前奶业生产形势和未来发展前景。他强调，要推动建立奶农和乳品企业之间稳定的利益联结机制，形成风险共担、利益共享的产业格局，增强奶农抵御市场风险的能力。

在内蒙古浩泽农牧林开发有限责任公司、阿拉善盟双丰农畜产品有限责任公司，郭占江详细了解肉牛进口、胚胎移植、精细分割等情况。他指出，抓好种源基础建设离不开专家团队的技术指导和服务，要分区域组建专家团队，建设实验室，降低企业成本，为产业发展提供技术支撑。

在自治区级现代农牧业产业园，郭占江详细了解沙产业发展情况。他指出，要开发利用好本地优势特色资源，不断提高苁蓉、锁阳的精深加工水平，扩大产业规模，延长产业链，提升价值链，坚持打造品牌、树立品牌，用品

牌带动市场销售，扩大产业规模。在阿左旗沙日布日都嘎查金骆驼农牧民专业合作社，郭占江深入了解了阿拉善盟双峰驼产业发展现状。他指出，要推广畜牧业社会化服务模式，通过企业引领，为养殖户提供技术指导和服务，提升生产经营效益，扩大养殖规模。要打造高端特色驼乳产业，加强与相关部门、科研院校、企业的合作交流，开发驼乳保健功能，形成产业链条，为奶业振兴增加新动能。

在乌海市考察葡萄产业发展后，郭占江指出，要大力发展设施农业，加强高标准农田建设，打造好城郊型农业。充分发挥葡萄产业优势，打造集种植、采摘、休闲旅游、农家乐为一体的发展模式，促进一二三产融合发展。郭占江一行还考察了内蒙古东烨生物科技有限公司、阿拉善左旗嘉利绒毛有限公司。

阿拉善盟盟委、行署，乌海市市委、政府和农牧局有关负责同志分别参加调研。

（稿件来源：内蒙古农牧厅）

## 【协会动态】

# 全区社会组织助力乡村振兴座谈会在 呼和浩特市成功召开

2023年2月24日，由内蒙古社会组织促进会组织的全区社会组织助力乡村振兴座谈会在呼和浩特市成功召

开，自治区民政厅副厅长、一级巡视员公维春，内蒙古自治区乡村振兴局副局长海山等领导出席会议并讲话。内蒙古农牧业产业化龙头企业协会执行会长林永亮等 10 余位社会组织负责人参加会议并交流发言。

公维春副厅长在讲话中指出，脱贫攻坚的胜利不是终点而是起点，希望广大社会组织要不忘脱贫攻坚奋斗路，重启乡村振兴新征程，要提升政治站位，增强工作主动性，推动脱贫攻坚成果与乡村振兴紧密衔接。要强化社会责任，践行初心使命，将投身乡村振兴战略作为实现高质量发展的重要舞台，按照中央、自治区对实施乡村振兴战略的总要求，找准定位、精准发力，为全区高质量发展贡献智慧和力量。

海山副局长在讲话中指出，社会组织在国家实施乡村振兴伟大战略过程中起着重要的作用，党的二十大吹响了全面建设社会主义现代化强国新征程的号角，进一步阐明了最艰巨最繁重的任务仍然在农村的深刻认识，进一步明确了坚持农业农村优先发展的指导方针。希望广大社会组织主动发挥在参与乡村振兴、推动乡村可持续发展中的作用，鼓励引导社会爱心企业、有关组织和公民个人等积极参与项目实施，发挥在美丽乡村建设、信息化建设、新型人才培养、资金等各方面优势，探索打造乡村振兴新措施。

林永亮执行会长在发言中介绍到，协会作为 5A 级社

会组织、全国“四好”商会认证和“全区脱贫攻坚先进集体”，始终坚守初心，致力于为内蒙古农牧业高质量做出更好的贡献。多年来，协会通过团体标准编制，推动名优特、蒙字标、区域公用品牌建设，行业分析报告等形式，提升产业扶贫带动能力，现阶段已发布3项团体标准（羊绒、名优特、土壤），认证1599个名优特农畜产品，编制20余篇行业报告，指导10余家企业通过蒙字标认证和区域公用品牌目录申报工作；面对面为100多户养殖户开展技术培训；筹集专项帮扶捐款30.1万元，为1500多位村民改善人居环境；在全国部分重点城市搭建供需展销平台10余处，帮助200多家企业开拓国内市场；为贫困旗县引进龙头企业10多家，直接带动人数超5000人；引领会员单位通过建立利益联结机制、联农富农、订单农业等形式开展工作，累积带动农牧户超20万户，消费扶贫金额近10亿元。下一步，协会会认真贯彻落实国家及自治区有关要求，充分发挥协会职能作用，在乡村振兴、推动农牧业高质量发展、招商引资、新型人才培养等方面展现新担当、体现新作为、干出新业绩，助力内蒙古实施乡村振兴伟大战略。

会议强调，希望与会社会组织，以此次交流座谈会为契机，加强学习交流和合作，积极谋划参与乡村振兴工作的目标任务，把社会组织乡村振兴专项行动落到实处，为

全面推进乡村振兴开新局作出贡献。

(稿件来源：协会新闻)

## 中绿华夏内蒙古工作站助推 COFCC 项目落地内蒙古

2023年3月9日-13日，中绿华夏内蒙古工作站、内蒙古绿色与有机食品协会诚邀中绿华夏有机食品认证中心认证部部长唐韧、干部谢昭军，内蒙古自治区农畜产品质量安全中心副主任云岩春，一行先后到呼和浩特市（盛健生物、华欧淀粉、浩峰农业）、包头市（北辰饲料、元泰丰）、巴彦淖尔市（乌拉特前旗绿色食品原料化基地项目、润海源、民富现代农业、恒丰集团、和平面业、恒信通惠、双福面业）走访调研，通过实地走访了解企业生产现状、有机产品申报、发展需求等情况。中绿华夏内蒙古工作站主任林永亮、副主任李阳陪同调研。

唐韧部长在调研中介绍到，中绿华夏有机产品认证中心有限责任公司是农业农村部推动有机农业运动发展的专门机构，是中国国家认证认可监督管理委员会批准设立的全国第一家有机产品认证机构，也是中国认证认可协会确认的全国有机产品注册检查员培训机构。主要职责包括：有机产品的认证和管理；有机产品检查员和内检员培训；

有机农业技术理论研究；有机产品国内外市场培育；国际交流与合作；提供有机产品信息服务。在农业农村部正确领导下，在国家认监委的直接指导下，COFCC 认证业务取得健康持续发展，多年来国内外认证数量均处在全国前列。内蒙古是我国北方面积最大的农畜产品主产区，农产品不仅产量大，而且质量优，有机、绿色产品数量和标准化生产基地面积均处在全国领先水平，希望能以此次调研为契机，围绕重点产业，在自治区绿办和内蒙古工作站的支持和配合下，共同推动各类 COFCC 项目早落地，见实效，助力内蒙古农牧业高质量发展。

云岩春副主任在调研中讲到，近年来，自治区将有机食品发展规划、目标与措施写入文件，从政策、资金等方面引导各地加大对有机食品企业的扶持力度，同时还提高内蒙古有机食品品牌的整体宣传推广力度，突出天然、绿色、无污染的品质，提升企业和农畜产品的品牌知名度和影响力。下一步，自治区将持续走绿色路、打优质牌，以区域品牌建设为基础，以龙头企业为支撑，全力打造“粮仓”“肉库”“奶罐”“绒都”，努力把国家重要农畜产品生产基地建设得量大质优。

林永亮主任介绍到，为促进内蒙古自治区有机农牧业持续健康发展，创新有机农牧业事业在我区的发展机制，内蒙古绿色与有机食品协会在内蒙古自治区农畜产品质量

安全中心的指导下，于2019年12月向中绿华夏有机食品认证中心提出申请，设立中绿华夏有机食品认证中心内蒙古工作站。2020年1月，中绿华夏有机食品认证中心下达批复文件，同意成立。中绿华夏内蒙古工作站自成立以来，积极配合中绿华夏有机认证中心和内蒙古自治区农畜产品质量安全中心的工作，为企业提供更优质的服务，发展更多的优质COFCC项目，提升我区有机农业发展规模和影响力，提高中绿华夏在内蒙古的品牌影响力。

在接下来的工作中，中绿华夏内蒙古工作站在中绿华夏有机食品认证中心和内蒙古自治区农畜产品质量安全中心的正确领导下，继续做好宣传推广中绿华夏品牌、有机食品认证咨询、拓展有机农产品销售市场等工作，为内蒙古农牧业高质量发展做出积极的贡献。

（稿件来源：协会新闻）

## **湖北省粮油食品进出口集团金楚牧业**

### **到内蒙古考察肉牛养殖项目**

2023年3月21日，湖北省粮油食品进出口集团金楚牧业董事长魏建中、总经理潘向阳一行4人，先后到草都草牧业、佺牛农牧业公司，就肉牛养殖繁育、活牛交易、建设隔离区等环节进行实地考察，内蒙古农牧业产业化龙头企业协会执行会长林永亮、秘书长李阳全程陪同。

魏建中董事长介绍到，公司成立于2015年3月，是湖北省粮油食品进出口集团有限公司旗下的控股子公司，公司总部是湖北省大型现代农业全产业链生产服务平台——湖北农业发展集团有限公司。公司自成立初期就构建了较为完备、多元化的市场经营体系和产业价值链，目前旗下拥有一家肉牛养殖基地、一家母牛繁养基地、两家种肉羊繁养基地。此行到呼市、通辽等地考察学习，旨在为下一步定点采购活牛、建设交易隔离区、养殖繁育标准化体系建设等工作奠定合作基础。

林永亮执行会长首先对魏建中董事长一行到内蒙古对接肉牛交易、繁育、建设隔离区等项目表示欢迎，同时介绍到，内蒙古地大物博，物质资源丰富，对于发展现代化农牧业有着得天独厚的自然条件，2022年，全区牛肉产量达71.9万吨，占全国718万吨的1/10，连续三年保持全国首位，全区年销售收入500万元以上肉牛加工企业达到79家，实现销售收入78.4亿元，“科尔沁牛”和“兴安盟牛肉”分别入选国家和自治区农业品牌目录。希望能通过此次对接，同湖北省粮油食品进出口集团金楚牧业在智能化牧场建设、科技创新领域、产业转型升级等方面开展合作，实现互利互惠、发展共赢的共同目标。

在草都草牧业考察期间，李国才董事长介绍了和林草牧业园区的建设情况以及中央厨房（TMR）车间、养殖区等各

个功能区的分布和功能。双方就我国肉牛养殖、销售、流通和秸秆饲草料资源的利用情况进行了深入交流了。

在佘牛农牧业考察期间，李乾坤副总介绍了公司的发展布局、智能化信息管理、标准化养殖模式等建设情况。双方就养殖场智能管理系统，西门塔尔、夏洛莱、利木赞、比利时蓝牛、和牛等肉牛品种与荷斯坦杂交的定制化育种服务等方面进行了学习交流。

协会现承接自治区农牧业招商引资工作，专门成立内蒙古农牧业招商引资工作小组，在自治区农牧厅的指导下开展工作。接下来的工作中，协会要充分发挥各部门及各办事处的职能作用，做好项目收集与对接，保障招商引资工作的连续性和实效性。

（稿件来源：协会新闻）